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Milí spoluobčané. 
Na nedělní odpoledne 14. září je připraven 

Spolkový den. Poslední roky se pravidelně stří-
daly Den volnočasových aktivit s Dnem otevře-
ných dveří města, který se měl podle nepsaných 
pravidel konat i letos. Ale rozhodli jsme se pro po-
změněnou variantu, která bude otevřena všem or-
ganizacím. Centrem akce bude stejně jako v loň-
ském roce fotbalový stadion. Organizací, které 
se Vám, návštěvníkům, představí, je celá řada 
a vedle sportovních či volnočasových sdružení se 
budou prezentovat třeba Okrašlovací spolek nebo 
městská knihovna. Nachystán je rovněž velmi 
rozmanitý doprovodný program, například mož-
nost vyzkoušet si zorbingové koule, nebo bublin-
ková show, jak ostatně uvidíte na pozvánce na 
jiném místě tohoto vydání Obzoru. Věřím, že po-
psaná nabídka přiláká co nejvíce zvědavců a také 
v to, že tentokrát bude k organizátorům i účast-
níkům přívětivější počasí – před dvanácti měsíci 
bylo pro vytrvalý hustý déšť nutno naplánovanou 
akci zrušit a přesunout ji na jiný termín. 

Na radnici se již tento měsíc bude možné 
svézt výtahem. Realizace přístavby, která byla 
doplněna o  výměnu oken v  budově či úpravu 
sociálních zařízení, trvala téměř tři čtvrtě roku 
a vlastně celou tu dobu se museli jak klienti tak 
zaměstnanci úřadu „poprat“ s tím, že procházeli 
staveništěm. Všudypřítomný prach, hluk či nej-
různější stavební materiál byly nedílným doplň-
kem nejen dvora radnice, ale i vnitřních prostor 
budovy. Uzavřena musela také být obřadní síň 
a vstup do knihovny byl celou dobu řešen provi-
zorně ze dvora radnice. Díky všem za trpělivost, 
dostupnost úřadu se nyní jednak posunula do 
kategorie bezbariérový, navíc výtah zpříjemní 
cestu všem žadatelům mířícím na sekretariát či 
ekonomický a stavební odbor. 

Příjemný první podzimní měsíc roku Vám přeje
Karel Popel, starosta města
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Začne sedmdesátá koncertní sezona
První umělecký večer proběhne 19. listopadu, na květen 2026 se chystá hudební adaptace pohádky Alenka v říši divů

Kralovice – Kruh přátel hudby (KPH) při Zá-
kladní umělecké škole (ZUŠ) Kralovice je 
tradičním a pravidelným pořadatelem kon-
certů věhlasných umělců. Nadcházející se-
zona bude jubilejní sedmdesátou. Umělecké 
večery zaměřené především, avšak nejen, na 
oblast klasické hudby se během sedmi dekád 
staly stálou a oblíbenou součástí kulturního 
života na Kralovicku.

Jak vše začalo a na co se můžete těšit do bu-
doucna? Kruh založil v roce 1956 tehdejší ře-
ditel Hudebního ústavu (později lidové školy 
umění, dnes ZUŠ) Kralovice Jaroslav Bohá-
ček, který se stal jeho prvním předsedou. Po-
stupně se na vedoucím postu vystřídali Fran-
tišek Kos, Tomáš Soukup, opět František Kos, 
Kamil Tichota a dnes jej zastává Luboš Marek, 
současný ředitel ZUŠ Kralovice. Kromě Lu-
boše Marka se na činnosti KPH podílí jeho 
místopředsedkyně Suzanne Vohnoutová 
a hospodářka Dominika Moulisová.

Vůbec první koncert v listopadu 1956 byl 
plně zasvěcen Bedřichu Smetanovi, také nesl 
název Smetanovské vyznání s  podtitulem 
Hudbou a slovem. V podání prof. Františka 
Raucha zaznělo několik Smetanových klavír-
ních skladeb, Věra Jindřichová zazpívala řadu 
árií z jeho oper. Jak praví podtitul, hudební 
vystoupení večera byla proložena mluveným 
slovem. O Smetanovi hovořil herec Karel Hö-
ger, který slavného skladatele ztvárnil v tehdy 
novém filmu Z mého života. Vystoupení se 
uskutečnilo v kralovické sokolovně.

Ze sokolovny se postupně dějiště kon-
certů přesunulo do kulturního domu. Od 
roku 1997 pak posluchačský zážitek umoc-
ňují unikátní barokní prostory proboštství 
kláštera v Mariánské Týnici. Díky spolupráci 
s Muzeem a galerií severního Plzeňska vyu-
žívá kruh pro svá umělecká vystoupení pro-
story tamější výstavní síně, původně mni-
šské jídelny. Druhotně se koncerty konají 
v Lidovém domě v Kralovicích.

Kromě spolupráce s muzeem je pro pořada-
tele velice podstatná finanční podpora města 
Kralovice a místních podniků, bez nichž by 
uskutečnění koncertů vůbec nebylo možné.

V průběhu let zavítaly do Kralovic desítky 
uznávaných umělců. Z klasické hudby lze 

jmenovat napří-
klad houslového 
virtuosa Václava 
Hudečka, který 
za doprovodu 
podobně věhlas-
ného klavíristy 
Josefa Hály vy-
stoupil na jaře 
1975. V  roce 
1994 se usku-
tečnil koncert 
Ludmily Peter-
kové, někdy na-
zývané „první 
dámou českého 
klarinetu“. Pro-
story Mari-
ánské Týnice 
rozeznělo rov-
něž Sedláčkovo 
kvarteto, z menších uskupení část Plzeňské 
filharmonie nebo špička mezi evropskými 
klarinetisty Igor Františák.

Vedení kruhu se každoročně snaží sestavo-
vat pestrý a vyvážený program, který během 
každé sezóny představí vážnou hudbu v je-
jích rozmanitých podobách, ať už se to týká 
zastoupení jednotlivých nástrojů či žánrů 
od barokní přes klasickou k romantické. Byť 
většina večerů náleží právě do oblasti hudby 
klasické, na své si mohou často přijít i ti, kteří 
jí příliš neholdují. Do programu bývají zařa-
zeny třeba jazzové koncerty. Lidovou hudbu 
s sebou už několikrát přivezl hornobřízský 
soubor Úsměv, diváci si mohli poslechnout 

„cimbálovku“ Harafica, jež kromě lidových 
zahrála několik populárních písní. Do Tý-
nice zavítali také herci plzeňského Divadla 
J.  K.  Tyla. Netradiční zážitek nabídl třeba 
závěrečný kulturní večer uplynulé sezony 
v  podobě komponovaného pořadu písní 
skladatele a dirigenta Dalibora Bárty s texty 
jeho strýce, básníka a  scénáristy Václava 
Bárty st. Jeho povídky oživil nezaměnitelný 
hlas herce Martina Stránského.

Často se do programové nabídky zapojují 
žáci a pedagogové ZUŠ Kralovice. Potěšily 
nesmírně populární koncerty učitelů, pře-
devším klavírní recitál Štěpána Kose a také 
společné vystoupení s  jeho bratrem hous-
listou Martinem. Velkou radost pedagogům 
činí absolventi, kteří se po odchodu ze školy 
rozhodnou své dovednosti a  talent dále 
rozvíjet. To je případ houslistky Markéty 
Muzikářové, jež se po několika vystoupení 
s klasickými orchestry v zahraničí vrátila na 

„domácí půdu“ a potěšila místní příznivce.
Za zmínku stojí dva velké projekty žáků 

a učitelů. Prvním bylo na konci roku 2018 

provedení Rybovy České mše vánoční, dru-
hým v roce 2021 (s dvěma reprízami do roku 
2023) hudební nastudování oblíbené „svě-
rákovské“ pohádky Tři bratři. Obě díla měl 
pod taktovkou Luboš Marek.

Třetí podobná akce je připravována na 
příští květen. Žákovský orchestr Betula se 
spolu se sborem a sólisty představí v pohádce 
Alenka v říši divů na motivy knihy Lewise 
Carrolla a filmu Tima Burtona. Půjde o vyvr-
cholení jubilejní koncertní sezony a zároveň 
o připomínku 70. výročí založení Kruhu přá-
tel hudby.

V  nadcházející sezoně se kromě zmíně-
ného titulu mohou diváci těšit také na origi-
nální jazzovou suitu s prvky minimalismu, 
jazzu a klasické hudby, v lednu opět v Ma-
riánské Týnici vystoupí Štěpán Kos se Sojka 
Quartet, v jejichž podání kromě Antonína 
Dvořáka zazní dílo soudobého plzeňského 
skladatele Pavla Samiece.

Připraveno je toho ale mnohem více. 
Tradičně proběhne sedm rozmanitých kul-
turních večerů. První z  nich, který bude 
už 454. koncertem vůbec, se uskuteční ve 
středu 19.  listopadu v  lidovém domě. Pro-
gram s názvem Obrázky ze Slovenska se po-
nese ve znamení neobvyklého propojení kla-
sické a lidové hudby. Představí se smyčcové 
kvarteto Spectrum Quartett, lidová kapela 
Nogaband a ženská pěvecká skupina Ulijanky 
s hostující zpěvačkou Simonu Hulejovou.

Vstupenky je možné zakoupit na místě 
před koncerty, pro pravidelné návštěv-
níky se vyplatí abonentní permanentka. 
Ta bude k  dostání v  Turistickém info-
centru města Kralovice. Rezervace vstu-
penek nebo abonmá je možná na emailu 
kph.kralovice@gmail.com.	  Zuzana Pokorná

Termíny a místa konání 
koncertů 70. sezony KPH:

19. listopadu 2025 – lidový dům
17. prosince 2025 – muzeum

21. ledna 2026 – muzeum
25. února 2026 – muzeum
25. března 2026 – muzeum
22. dubna 2026 – muzeum

15. května 2026 – lidový dům

Krátké zprávy
SPOLKOVÝ DEN se letos bude konat 

v neděli 14. září v prostorách areálu fotba-
lového hřiště od 13 hodin. Prezentovat se 
zde budou organizace, spolky či sdružení 
působící v  Kralovicích jako volnočasová 
složka nejen pro děti a mládež, ale i pro do-
spělé. Těšit se můžete na rodinnou výzvu 
a doprovodný program.

DŮM DĚTÍ A  MLÁDEŽE Pohodáček 
spustí registraci na své zájmové kroužky 
na školní rok 2025/2026 v  úterý 9.  září 
v 9 hodin. Přihlášení je možné pouze on-
line formou na webových stránkách Poho-
dáčku www.ddmkralovice.cz, v  sekci kli-
entské centrum.

TURISTICKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 
mění na měsíc září otevírací dobu takto: pon-
dělí až pátek vždy dopoledne od 8 do 11,30 
a odpoledne od 12 do 16 hodin; v sobotu 
pak bude otevřeno od 8 do 12 hodin.

Druhý koncert 65. koncertní sezóny (rok 2021) Kruhu přátel hudby při Základní umělecké 
škole Kralovice nabídl Žesťový recitál. Na snímku zleva Andrea Mottlová (klavír), 

Marek Vajo (trubka, křídlovka) a Daniela Roubíčková (lesní roh). Foto S. Vohnoutová

Jako připomenutí 126. výročí zprovoznění železnice na trati Rakovník – Mladotice vyjely 
v neděli 3. srpna na pravidelné lince místo tradiční soupravy společnosti Die Länderbahn 

historické vozy tažené lokomotivou „HEKTOR“ (na snímku). Foto K. Popel

mailto:kph.kralovice@gmail.com
http://www.ddmkralovice/
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Blíží se volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR

Kralovice – Právě v tyto dny vrcholí přípravy 
na nadcházející volby, probíhá volební 
kampaň kandidujících subjektů, úřady při-
pravují materiál, techniku, probíhá školení 
členů okrskových volebních komisí tak, aby 
se vše zvládlo v souladu s právním řádem. 

O způsobu, jak postupovat v případě, že 
volič bude chtít hlasovat mimo své bydliště 
s  voličským průkazem, informoval červ-
nový Kralovický obzor. Jednu z aktuálních 
novinek těchto voleb – korespondenční 
hlasování určené občanům ČR zdržujícím se 
dlouhodobě v zahraničí – ponechává tento 
text stranou a zaměřuje se na základní in-
formace pro voliče v Kralovicích, které jsou 
uvedeny níže.

Doklady k hlasování
Každý volič by si měl předem ověřit platnost 
svého občanského průkazu, popř. cestovního 
pasu. Pokud již nemá platné doklady, ještě 
v této době (aktuální vydání zpravodaje) je 
možné si vyřídit doklady nové. Při hlasování 
ve volební místnosti příslušného volebního 
okrsku je volič povinen prokázat svoji to-
tožnost a občanství. V těchto volbách může 
prokázat totožnost i  pomocí aplikace eDo-
klady. Podmínkou je, že má volič tzv. „chytrý“ 
telefon, aktuální verzi aplikace eDoklady 
a  především platný občanský průkaz (ne 
při sobě, ten ve fyzické podobě – plastovou 
kartičku). Návody, jak postupovat při proka-
zování totožnosti jsou uvedeny na webových 
stránkách Národní digitální agentury ČR 
(www. https://edoklady.gov.cz/) nebo Mini-
sterstva vnitra ČR (www. https://mv.gov.cz/).

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky budou voličům doručeny do 
poštovních schránek v místě jejich trvalého 
pobytu. Schránka musí být umístěna u ne-
movitosti označené číslem popisným nebo 
evidenčním a zároveň musí být čitelně ozna-
čena příjmením.

Hlasovací lístky budou také k  dispozici 
v  době voleb přímo ve volební místnosti. 
Hlasovací lístek je formátu A4, tiskne se 
samostatně pro každý volební subjekt. 
V  Plzeňském kraji bylo pro letošní volby 

registrováno 20 volebních subjektů, takže 
v  každé sadě bude 20  hlasovacích lístků. 
Volič si dle své volby vybere lístek s přísluš-
nou volební stranou a ve volební místnosti, 
v prostoru pro úpravu hlasovacích lístků jej 
vloží do úřední obálky, kterou dostane od 
členů volební komise. Na zvoleném voleb-
ním lístku může volič udělit až 4 přednostní 
hlasy tak, že zakroužkuje pořadové číslo 
kandidáta, kterého preferuje. Nakonec volič 
vhodí úřední obálku s vybraným hlasovacím 
lístkem do volební schránky.

Hlasování do přenosné 
schránky

Pokud se volič nemůže dostavit do volební 
místnosti, např. z důvodu imobility, nemoci 
apod., může hlasovat do přenosné hlasovací 
schránky. Postup při hlasování je obdobný 
jako ve volební místnosti. Požadavek na 
hlasování do přenosné schránky je možné 
v  období před volbami vznést na sekreta-
riát městského úřadu (tel. č. 373300261) 
nebo na pracovišti evidence obyvatel 
(tel. č. 373300224). V den voleb lze o tuto 
službu požádat u příslušné volební komise 
podle místa trvalého pobytu voliče (tele-
fonní seznam do všech volebních místnosti 
ve městě bude zveřejněn před volbami).

Otevírací doba 
volebních místností

Volební místnosti budou otevřeny v pátek 
3. října od 14 do 22 hodin a v sobotu 4. října 
od 8 do 14 hodin.

Volič hlasuje ve volební místnosti voleb-
ního okrsku podle svého místa trvalého 
bydliště. Přehled volebních místností byl 
zveřejněn na úřední desce městského úřadu.

Závěrem
Každý volič má možnost rozhodnout se, zda 
svého práva využije a podpoří vybranou vo-
lební stranu dle svého názoru. Stačí vložit 
její hlasovací lístek do úřední obálky a  tu 
poté vhodit do volební schránky.
	 (OOS MěÚ Kralovice)

Seznam volebních místností:
okrsek č. 1:	 Městská knihovna Kralovice, Markova tř. 2 (přízemí radnice) 
okrsek č. 2:	 Klub důchodců Kralovice, Masarykovo nám. 1
okrsek č. 3:	 malý sál Lidového domu v Kralovicích, Na Palcátech 352
okrsek č. 4:	 třída Základní školy praktické Kralovice, Plzeňská 172
okrsek č. 5:	 hasičská klubovna Hradecko, Hradecko 67
okrsek č. 6:	 Kulturní dům Bukovina, Bukovina 17

Jak pracují farmáři v Bukovině
Bukovina – V obci Bukovina dobře fungují 
dvě soukromé zemědělské farmy. Jedna 
patří Jakubovi Vaníčkovi a  druhá Petru 
Vaníčkovi. Hospodaří na polích v místním 
i  sousedních katastrech. Péče o  obhos-
podařované plochy je velmi zodpovědná. 
Největší problémy jim však způsobuje vrt-
kavost počasí. Letošní rok není výjimkou. 
Jaro a počátek léta byl příznivý s dostatkem 
vláhy. Vše rostlo, jak se říká, jako z vody. 
S  příchodem léta však nastal zlom a  při-
šlo dlouhé několikatýdenní období sucha, 
které nevěštilo nic pozitivního. A pak na-
staly žně. Bohužel ale velmi krátké, protože 
příchod deštivého období sklizeň oddálil. 
Do polí tak mohli zemědělci vyjet opět 
až počátkem srpna. Přes zpoždění, oproti 

minulým letům o více než 14 dní, nakonec 
dostali vše pod střechu. Sklidili zbylé plo-
chy hrachu, pak přišla na řadu řepka a poté 
pšenice. Její kvalita a výnos nakonec far-
máře mimořádně potěšily a svojí zlatavou 
barvou nadchly i laika. 

Práce hospodářů žněmi nekončí, ba na-
opak. Pokračuje náročnými pracemi s  pří-
pravou polí na další sezónu, setím plodin, 
agrochemickými zásahy apod.

Naši farmáři však nepracují pouze na 
svém. Pomáhají dostupnou technikou v obci 
při činnostech, kde pouze lidská síla nestačí, 
a nemají za to žádnou odměnu, pouze nesou 
související náklady. Za tuto obětavost jim pa-
tří mimořádné poděkování.
	 Michael Krupička

Novinka v Turistickém infocentru 
města Kralovice 

Kralovice – Turistické infocentrum nechalo 
zhotovit novou soutěžní puzzle magnetku 
s kostelem sv. Petra a Pavla do sběratelské 
soutěže Sestav si svůj svět. Jedná se o nauč-
nou soutěž pro všechny návštěvníky pamá-
tek České republiky. Magnetky jsou ručně 
dělané a díky originálnímu tvaru do sebe 
zapadají libovolné další puzzle magnetky. 
Na www.sestavsisvujsvet.cz si můžete vy-
tvořit svůj vlastní sběratelský profil a vklá-
dat do něj kódy ze zakoupených magnetek. 
V TIC můžete zakoupit již dva druhy těchto 
magnetek a získat tím dva kódy do soutěže. 
Za každých 15 přihlášených kódů získáte 
zdarma neprodejnou bonusovou magnetku.
	 Lenka Kracíková

V pátek 22. srpna projel Kralovicemi peloton čtyřdílné cyklistické mezinárodní West Bohemia Tour jezdců 
do 23 let. Na rychlostní prémii úvodní „rokycanské“ etapy na Masarykově náměstí byl nejrychlejší Ital 

Federico Savino (Soundal Quick-step), který se nakonec stal vítězem celého klání. Po 150,3 kilometrech 
úvodního dílu Tour byl v cíli první Reef Roberts (N. Zél., Groupama FDJ). Foto k. Popel

Překládka bohaté úrody zlatavé pšenice z kombajnu do transportního návěsu. Foto M. Krupička

https://edoklady.gov.cz/
https://mv.gov.cz/
http://www.sestavsisvujsvet.cz/
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Investiční akce ve městě
Kralovice – V  srpnu byla předáno dílo 

„Oprava části hřbitovní zdi“ a k poslednímu 
dni uplynulého měsíce rovněž přístavba vý-
tahu na radnici.

Na dalších investičně velmi náročných 
akcích se pracuje. Na cyklostezce mezi Kra-
lovicemi a  Kožlany odborná firma pokra-
čuje v Tyršově ulici včetně přechodového 
ostrůvku v  místě, kde cyklostezka kříží 
silnici  II/229. Rekonstrukce budovy č.  2 

bývalých kasáren na dům dětí a  mládeže 
pokračuje sanačními pracemi či budování 
napojení na optickou síť.

Proběhne I. etapa výměny nebo instalace 
vodoměrů, indikátorů a sběrnic v bytových 
domech města. Byly schváleny některé do-
tační tituly z Plzeňského kraje: finančně pod-
pořeny jsou oprava střech v mateřské škole, 
oprava sociálního zařízení v KD Bukovina 
a střechy na stejném objektu. 	  (měú) 

Rada města se sešla na svém  
patnáctém zasedání 31. července

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Smlouvu o  poskytnutí účelové dotace 
z  rozpočtu Plzeňského kraje v  rámci pro-
gramu “Nákup knižního fondu knihoven 
v Plzeňském kraji pro rok 2025”. Výše dotace 
je 30.000 Kč.

- Smlouvu o  poskytnutí účelové dotace 
v  rámci Programu stabilizace a  obnovy 
venkova Plzeňského kraje 2025 na akci 
“Oprava sociálního zařízení v budově kul-
turního domu Bukovina”. Výše dotace 
je 300.000 Kč.

- Smlouvu o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti uzavíranou se společností ČEZ 
Distribuce a.s. na uložení distribuční sou-
stavy elektrické energie do pozemků města 
p.č. 1445 a p.č. 900 v k.ú. Hradecko.

- Žádost Základní umělecké školy Kralovice 
o  převod finančních prostředků ve výši 
235.000  Kč z  rezervního fondu do inves-
tičního fondu za účelem pořízení nového 
akordeonu.

- Výměnu plynového ventilu k plynovému 
hořáku typu WM-G 20/2-A, v kotelně v Mí-
rové ulici společností Weishaupt s.r.o. za 
cenu 19.993,58 Kč bez DPH. Výměna bude 
provedena na základě objednávky.

- Uložení připojovacího kabelu do pozemku 
města p.č. 5915/1 firmou Intermont Opatrný 
s.r.o. za cenu 64.946,03 Kč bez DPH. Práce 
bude vykonána na základě objednávky.

- Na základě výsledku poptávkového řízení 
na opravu střechy pavilonu A  Mateřské 
školy Kralovice firmou Král PM centrum 
s.r.o. za cenu 1.750.000 Kč bez DPH a uza-
vření příslušné smlouvy o dílo. Akce se bude 

realizovat pouze v případě získání dotace od 
Plzeňského kraje.

- Směrnici pro zadávání zakázek malého roz-
sahu. Důvodem je navýšení limitů předpo-
kládané hodnoty zakázky.

- Finanční příspěvek ve výši 3.000  Kč na 
akci „Liblínské slavnosti 2025“ pořádanou 
Domovem sociálních služeb Liblín, p.o. 
dne 23.8.2025 a  uzavření příslušné veřej-
noprávní smlouvy.

- Žádost SDH Hradecko o zapůjčení stanů, 
souprav lavic a stolů na dětský den, který se 
uskuteční dne 30. 8.

- Žádost SDH Hradecko o zapůjčení stanů, 
souprav lavic a stolů na Pouťový turnaj tro-
jic v nohejbale, který se uskuteční dne 9. 8. 
v Hradecku.
-Vytvoření mobilní aplikace pro město Kra-
lovice společností APPSISTO s.r.o. za cenu 
47.000 Kč bez DPH, práce bude vykonána 
na základě objednávky.
Rada města vzala na vědomí:

- Zpětvzetí žádosti o  zábor veřejného pro-
stranství Regionálním sdružením ODS 
Plzeňského kraje ve dnech 5.9.2025 
– 5.10.2025.
Rada města se seznámila:

- Se žádostí občanů z Družstevní ulice o likvi-
daci jímky na pozemku města p.č. 5207/12 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města nesouhlasila:

- Se žádostí SDH Hradecko na stavbu pergoly 
na pozemku p.č. 900 v k.ú. Hradecko, a to 
na základě záporného vyjádření Odboru vý-
stavby MěÚ Kralovice.

- Se zapojením města do projektu série 
kulturních oslav věnovaných Přemyslu 
Otakarovi I.

Na svém šestnáctém zasedání se  
Rada města Kralovice sešla 21. srpna

Výňatek z jeho usnesení (v plné verzi k dohledání 
na webu města Kralovice):
Rada města schválila:

- Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z roz-
počtu Plzeňského kraje v rámci programu 

„Podpora revitalizace objektů kulturního 
dědictví v obcích Plzeňského kraje“ na akci 

„Bukovina – oprava střechy na objektu bý-
valé školy – kulturního domu, st.p.č. 26“. 
Výše dotace je 1 mil. Kč. 
- Smlouvu o zřízení věcného břemene – slu-
žebnosti uzavíranou se společností ČEZ 
Distribuce a.s. na uložení distribuční sou-
stavy elektrické energie do pozemků města 
p.č. 4330/1 a p.č. 4328/14. 

- Smlouvy o  dílo uzavírané se společností 
VIPA CZ s.r.o. na výměnu a instalaci vodo-
měrů, indikátorů a sběrnic v bytových do-
mech města. Cena díla 381.749,76 Kč včetně 
DPH (provedení tohoto díla bylo schváleno 
usnesením RM č. 134/2025). 

- Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo uzavřené se 
společností JIPS stavební firma s.r.o. na akci 

„Oprava hřbitovní zdi – 1. část – kamenná 
část Kralovice“. Dodatek navyšuje cenu díla 
o 106.243 Kč bez DPH za zřízení okapového 
chodníku, zvětšení šířky zakrytí zdi krytinou 
z bobrovek a doplnění omítek. 

- Dodatek č. 1 k servisní smlouvě uzavřené se 
společností Tritius Solutions a.s. na prová-
dění servisních služeb knihovního systému. 
Dodatek upravuje ceny servisních služeb. 

- Uzavření rezervační smlouvy se Samuelem 
Pfejferem na stavební pozemek č. 9 v lokalitě 
Nad Rybníkem. 

- Žádost autoškoly Click Contest Masters s.r.o. 
o povolení k provádění výcvikových jízd za-
čínajících řidičů v areálu bývalých kasáren. 
- Žádost Jany Poslední o  zábor veřejného 
prostranství před rodinným domem č.p. 471 
v Nové ulici. Zábor je povolen v termínu od 
1. září do 30. září 2025 z důvodu plánované 
úpravy okolí domu. 

- Žádost Zdeňka Blechy o zábor veřejného 
prostranství na náměstí Osvobození před 
č.p. 36 v termínu od 20. 8. do 10. 9. 2025 
z důvodu opravy venkovních omítek. 

- Přidělení uvolněného městského bytu č. 8 
v Domě s pečovatelskou službou, Plzeňská 
157, na základě doporučení Bytové komise 
města Kralovice, Marii Váchové. 

- Žádost společnosti Rentec profesional s.r.o. 
o  dočasný zábor veřejného prostranství 
a  provedení výkopových prací na pozem-
cích města p.č. 6064, 262/1, 262/2, 5806, 
5484/29 a  5807 v  k.ú. Kralovice u  Ra-
kovníka z  důvodu umístění náhradního 
zdroje (trafostanice) v  lokalitě za bývalou 
spořitelnou. 

- Opravu místní komunikace v Jiráskově ulici 
Ladislavem Brunclíkem za cenu 86.232 Kč 
bez DPH, práce bude vykonána na základě 
objednávky. 

- Nákup šesti souprav dýchacích přístrojů 
(nosič PSS 4000 SCS s  manometrem, dr-
žák plicní automatiky a vývod pro 2. plicní 
automatiku) pro potřeby SDH Kralovice od 
firmy Dräger Safety s.r.o. za cenu 76.800 Kč 
bez DPH. Nákup bude realizován na základě 
objednávky.
Rada města souhlasí:

- S  pořádáním 22. ročníku MTB Kralo-
vického maratonu horských kol na les-
ních pozemcích města. Závod horských 
kol pořádá Bike club Kralovice z.s. dne 
30. srpna 2025.
Rada města vzala na vědomí:

- Odstoupení Michaely Králové z pracovní 
pozice knihovnice Místní lidové knihovny 
Hradecko k 31. srpnu 2025.
Rada města neschválila:

-Žádost Petra Zemana o povolení výjimky 
z dodržování doby nočního klidu stanovené 
Obecně závaznou vyhláškou města Kralo-
vice č. 1/2017 ze dne 19. září 2017 o noč-
ním klidu.

Přístavba výtahu na radnici, která je podpořena dotačním titulem, byla předána 29. srpna. V posledních dnech 
uplynulého měsíce ještě realizátorská firma finišovala na konečných úpravách stavby. Foto K. Popel

V areálu bývalých kasáren se přestavuje objekt č. 2 (dříve mj. kuchyňský blok) na dům dětí a mládeže. I v tomto 
případě bude část nákladů pokryta z dotačního titulu, realizace je plánována do června 2026. Foto K. Popel

Na cyklostezce mezi Kralovicemi a Kožlany se odborná firma přesunula do Tyršovy ulice. Buduje 
se i přechodový ostrůvek v místě, kde cyklostezka kříží silnici II/229. Foto K. Popel
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Noční prohlídky:  
Z kroniky na scénu...

Mariánská Týnice – Vydejte se 19. a 20. září 
na výjimečnou noční prohlídku, která vás 
provede nejen zákulisím divadelních prken, 
ale i samotnou historií čisteckého ochotnic-
kého divadla. Jedinečné noční divadelní 
představení „Z kroniky na scénu...“ se sou-
borem Tyl z Čisté se uskuteční v expozicích 
Muzea a galerie severního Plzeňska v Mari-
ánské Týnici. 

Příběh čisteckých ochotníků se píše 
už 180  let a  stále pokračuje. Připravte se 
na originální zážitek plný emocí, humoru 
a  nostalgie. Na každém kroku ožijí po-
stavy, které psaly dějiny ochotnické scény 
v Čisté: od prvních nadšenců s lucernami až 

po současné tváře, které srdcem i duší udr-
žují tradici živou.

Autentické příběhy, kostýmy, scénky 
inspirované skutečnými událostmi a kou-
zelná atmosféra noční prohlídky vás 
vtáhne do děje, jako byste se stali součástí 
samotné kroniky. Nahlédnete také do pro-
stor, kam se běžný návštěvník nikdy nepo-
dívá – do místností i zapomenutých koutů 
s letitou historií.

Oslavte s námi 180  let divadelní vášně, 
která se předává z generace na generaci. 

Na představení je nutná rezervace na 
tel. 373 396 410. 
	 (hf )

Knihovna  
zve na večerní pořady 
i pravidelné programy

Kralovice – S podvečerními pořady začne kra-
lovická knihovna 7. října, kdy zve veřejnost 
od 18 hodin na besedu s Dominikou Vyma-
zalovou, účastnicí prvního ročníku pořadu 
TV Nova „Extrémní proměny“.

Dne 21. října od 18 hodin pořádá Spolek 
Gryspek v knihovně další ze série přednášek 
Mgr. Jiřího Fáka zaměřených na historii na-
šeho regionu tentokrát nazvanou „Kralovice 
– město okresní“.

V  úterý 11.  listopadu od 18  hodin do 
knihovny zavítá dvojice cestovatelek, které 
si říkají Deny & Carol a budou s diváky sdílet 
své putování po Střední Americe.

V  náhradním termínu se 18.  listopadu 
(18 hod.) uskuteční přednáška Milana Zachy 
Kučery „Kristián aneb Oldřich Nový v česko-
slovenském filmu“.

Dne 25. listopadu od 18 hodin se bude 
konat ve spolupráci s Římskokatolickou far-
ností Kralovice tradiční adventní dílna. 

Ve středu 3. prosince (18 hod.) se můžete 
těšit na setkání s  cyklistou a  extrémním 
sportovcem Danielem Polmanem v pořadu 

„Ze života ultrapaka“.
A kdy se budou konat pravidelné akce? 

Každé první pondělí v měsíci se uskuteční 
„Mozkohrátky“ – trénink paměti a  mozku. 
Senioři začínají v  10  hodin, pracující pak 
v 17 hodin.

Po prázdninách se chystá pro rodiče s ma-
lými dětmi do tří let další setkání v rámci 
projektu S knížkou do života: BOOKSTART. 
Začátek je v pondělí 8. září v 10 hodin.

V pondělí 15. září od 10 hodin se bude 
konat první Čtenářský klub pro seniory 
a následně 18. září pak od 17.30 proběhne 
klasický Čtenářský klub.

První přednáška Virtuální univerzity tře-
tího věku začíná 1. října (10 hod.). Hlásit se 
mohou noví zájemci o studium. Téma, které 
si absolventi předchozího studijního roku 
vybrali pro zimní semestr, je „Santini“. 

Zájemci se také mohou těšit na kaž-
doměsíční „Dopolední setkání seniorů 
v  knihovně“, první z  nich se bude konat 
8. října od 10 hodin. O několik dnů později, 
přesně 14. října také od 10 hodin, proběhne 
třetí pokračování Telekomunikační akade-
mie pro seniory, která bude tentokrát věno-
vaná problematice poštovních služeb.
	 Martina Pohanková

POZVÁNKY – kulturní  
a společenské akce ZÁŘÍ 2025

PO 1. 9. Mozkohrátky, trénink paměti, 
knihovna, senioři od 10 h, pracující od 17 h

PÁ 5. 9. Opening party,  
diskotéka DJ L. Čech, LD, 20 h

SO 6. 9. Mariánská pěší pouť z Plas 
do Mariánské Týnice v duchu baroka, 16,30 h

SO 6. 9. Zahájení tanečního kurzu pro mládež,  
LD, 16,30 h

PO 8. 9. BOOKSTART,  
projekt S knížkou do života, knihovna, 10 h

NE 7. 9. Poutní mariánská mše / Dny 
evropského dědictví (EHD), muzeum, 10 h

ST 10. 9. Kralovanka hraje Do rytmu!,  
koncert k zahájení výstavy, muzeum, 16,45 h

PÁ 12. 9. Výprava 2025,  
meditativní vystoupení, muzeum, 18,30 h

SO 13. 9. Blešák, prodejní burza, LD, 9 h

SO 13. 9. O pohár města Kralovice, soutěže 
v požárním útoku, nám. Osvobození, 13 h

SO 13. 9. Brilantní smyčce,  
koncert, kostel sv. Petra a Pavla, 18 h

NE 14. 9. Spolkový den,  
areál fotbalového hřiště, 13 h

PO 15. 9. Čtenářský klub pro seniory,  
knihovna, 10 h

ČT 18. 9. Čtenářský klub, knihovna, 17.30 h

PÁ 19. 9. Tradiční trhy, nám. Osvobození, 9 h

PÁ 19. 9. Disco DJ Butan, B-club, 21 h

PÁ 19./SO 20. 9. Noční prohlídky – 
Z kroniky na scénu..., muzeum, nutná 
rezervace na tel. 373 396 410

PO 22. 9. Partička na vzduchu,  
talk show, LD, 19,30h

SO 27. 9. Krausberry + Medvěd 009,  
koncert, LD, 20 h

LETNÍ KINO:
PÁ 5. 9. V ZAJETÍ DÉMONŮ 4: POSLEDNÍ 
RITUÁLY, horor, mysteriózní, thriller USA

SO 6. 9. POD PAROU,  
komedie, drama Česko/Slovensko

PÁ 12.9. SRNKY, komedie ČR

SO 13.9 DLOUHÝ POCHOD,  
horor, drama, thriller USA

PÁ 19.9. TONY MÁ PLÁN,  
komedie, drama, akční ČR

PÁ 26.9. JEDNA BITVA ZA DRUHOU,  
krimi, drama, thriller USA

Začátek promítání ve 20.00 h

VÝSTAVY V MUZEU:
4. 9. – 30. 11. Nejasná zpráva o Keltech 
na severním Plzeňsku, malá výstavní síň 
Hospitium (vernisáž proběhne ve středu 3. 9.)

11. 9. – 1. 11. Do rytmu! Taneční a dechové 
kapely severního Plzeňska ve 2. polovině 
20. století, refektář (vernisáž s koncertem 
se bude konat ve středu 10. 9. od 16,45 h)

25. 6. – 7. 9. Salon 2025,  
výstava umělců severního Plzeňska, refektář

7. 6. – 1. 11. Svět zvonů severního Plzeňska,  
západní ambit, kostel

27. 11. 2024 – 31. 12. 2025 Zvony 
pro zvonohru v Mariánské Týnici, kostel

Otevírací doba v září je denně 
mimo pondělí od 9 do 17 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

Bohoslužby Církve československé 
husitské se v měsíci září nekonají.

NE 14. 9. Třináctá neděle po sv. Trojici (10 h; 
bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, f. Karel Šimr)

NE 28. 9. Patnáctá neděle po sv. Trojici 
(9 h; bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické, výpomocný kazatel J. Krejčí)

Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt – 
739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 

Farářem náboženské obce 
Církve československé husitské je 
Mgr. Jiří Chytil, kontakt – 605 708 301, 
jirkachytil23@gmail.com 

mailto:karel.simr@evangnet.cz
mailto:jirkachytil23@gmail.com
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Peníze, aneb co kolik kdy stálo? (I. část)
Historické okénko Kralovického obzoru se tentokrát věnuje penězům, a to i v poněkud obecnějším, nejen v kralovickém, pohledu. 

Kolik tedy kdy co stálo? Kolik si lidé za měsíc vydělali? A kde se třeba vzala koruna, s níž už přes sto let platíme?

Kralovice – První peníze na území Čech a po-
tažmo Kralovicka jsou spojeny s Kelty, tedy 
s posledním obdobím před Kristem (nebo 
rokem nula). Peníze a měnová soustava se 
vyvíjely po další staletí od denárů, přes groše, 
krejcary a tolary či zlatky až ke koruně, která 
byla zavedena v tehdejším Rakousko-Uher-
sku za vlády císaře Františka Josefa I. v roce 
1892. S ní se také ve větší míře začaly rozši-
řovat papírové peníze.

Po vzniku Československé republiky byla 
sice rakousko-uherská měna nahrazena no-
vou, ale název koruna, resp. koruna česko-
slovenská, zůstal. Během tzv. první repub-
liky byly vydány tři série papírových peněz 
a různé ražby mincí. Z té doby také pochází 
dnes sběratelsky nejvzácnější, a tudíž i nej-
dražší mince, kterou je pětihaléř z roku 1924. 
Na veřejném informačním zdroji je uváděno, 
že se jich dochovalo odhadem 10–20 kusů, 
ale není znám důvod tak nízkého nákladu. 
Jednou z verzí je hypotéza o prasklém razidle, 
jiná poněkud prozaičtější zase tvrdí, že rok 
předtím bylo těchto nominálů naopak vyra-
ženo hodně, a tak se v roce 1924 razily jen 
pro dokumentační a sbírkové účely.

První emise státovek (papírových peněz) 
byla docela pestrou a nesourodou přehlídkou 
různých výtvarných návrhů i technických 
provedení. Na motivech některých z nich se 

podílel Alfons Mucha, jiné byly naopak jen 
technickými tisky podle obecných motivů 
a tiskly je také různé tiskárny. Poměrně záhy 
v letech 1920–1924 byly dány do oběhu stá-
tovky druhé emise, tištěné od stovky tiskár-
nou American Bank Note Company v USA. 
Mají dobrou technickou úroveň, ale jejich 
výtvarná kvalita je považována za horší. Na 
100 koruně a 500 koruně byly v medailo-
nech opět použity motivy od Alfonse Muchy.

První mince, a to 20 a 50 haléře, byly 
dány do oběhu 18. února 1922. Důležitou 
roli při jejich výtvarných návrzích hrál so-
chař a medailér Otakar Španiel. Na jedno 
koruně je jeho motiv žnečky, o  němž 
je uváděno, že je v  Evropě velmi ojedi-
nělý. Španiel navrhoval všechny drobné 
mince až do hodnoty 1 koruny a jeho ná-
vrhy mají jednoduchou a  nepatetickou 
symboliku.

Období první republiky uzavřelo vydání 
třetí sady papírových peněz, bankovek vy-
dávaných Národní bankou československou 
od roku 1926. Dvacetikoruna této emise je 
v literatuře uváděna jako zvláštnost, protože 
jsou na ní portréty dvou politických osob-

ností, a to Aloise Rašína a M. R. Štefánika. 
Připomeňme, že stokorunu navrhoval Max 
Švabinský a  je to první papírové platidlo 
s portrétem T. G. Masaryka.

A co šlo za korunu v té době koupit? Z ve-
řejně dostupného zdroje nejprve zjistíme, 
že v roce 1929 se mzda dělníka pohybovala 
mezi 510–590  korunami měsíčně ( jinde 
je uváděno o  něco více: 600–700  korun), 
u  úředníka to bylo 1 360  korun a  horník 
bral 940 korun měsíčně. Podle stejného 
zdroje informací stál v roce 1928: 
chléb (1  kg) 3,40  korun, kilo 
brambor 0,95, litr mléka 1,95, 
kilo cukru 6,20, boty 100  ko-
run a například jízdné ve vlaku 
na vzdálenost 20 km 4,40 korun.

Ceny základních životních 
potřeb uvádí v  roce 1923 také 
kralovický kronikář. Může nás zau-
jmout i to, co do základního výběru za-
řadil: pšenice (pravděpodobně za metrák) 
170 Kč, žito 120 Kč, ječmen 126 Kč, oves 
92 Kč, mouka uherská (za kg) 3,20 Kč, česká 
3,10 Kč, česká hrubá 2,90 Kč, sádlo škvařené 
15 Kč, sušené švestky 2 Kč, pivo 2,60 Kč za 
litr. Kronika zároveň uvádí, že piva se vy-
pilo v Kralovicích za rok 1923 obyčejného 
1394 hl a plzeňského 545 hl.

Z historických dokumentů uložených v mu-
zeu v Mariánské Týnici můžeme například 
vyčíst ceny výrobků hrnčířských dílen při-
bližně ve 20.  letech 
20.  století. Arnošt 
Rabštejnek v  Kožla-
nech prodával ma-
lovaný džbán o  ob-
jemu 1 litr za 3,50 Kč, 
nejmenší formu na 
bábovku za 3,20 Kč, 
nejmenší pekáč za 
4  koruny, keramic-
kou valchu na prádlo 
za 10 korun a nočník 
stál buď 3 nebo 4 ko-
runy. Konkurenční 
dílna Hofmanů byla 
u  nočníků poněkud 
levnější, stály 2,40 
nebo 3,40, ale forma 
na bábovku nebo ma-
lovaný džbán byly za 
stejnou cenu. 

V  ceníku žele-
zárny z Hořovic pak 
například zjistíme, 
že těžká celoliti-
nová kamna irská 

„Oranier“ pro velké 
místnosti se zvláště 
silnou šamotovou 
vložkou v nejlevnější 
variantě v  černé 
barvě stála 370 Kč.

Při namátkovém zalistování v  Kralovic-
kém obzoru z roku 1929 zjistíme, že je inze-
rován lidový psací stroj za 450 korun nebo 
masky na maškarní od 20 korun. Ze starého 
plakátu dále víme, že vstupné na Maškarní 
merendu v  Lidovém domě v  Kralovicích 

činilo šest korun a  vstup na ovocnickou 
výstavu v Kralovicích v roce 1926 byl dvě 
koruny. Pro milovníky knih uveďme napří-
klad ceny Verneovek ve Vilímkově naklada-
telství, kde „Cesta kolem světa“ ve vázané 
podobě stála 22 korun, „Dva roky prázdnin“ 
byly za 28 Kč a „Tajuplný ostrov“ za 37 ko-
run. A Kralovický obzor před sto lety, v roce 
1925, stál 50 haléřů. 	 Jiří Fák

V sobotu 26. července oslavili zlatou svatbu manželé Jaroslava a Michael Krupičkovi z Bukoviny. Jubilejní svatební 
obřad se uskutečnil v kostele Zvěstování Panny Marie v Mariánské Týnici. Foto archiv manželů Krupičkových

Stokoruna z roku 1919 s medailony podle návrhu Alfonse Muchy.  
Sbírka Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Dvacetikoruna z roku 1927 s portrétem M. R. Štefánika. Sbírka Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Stokoruna z roku 1932 podle návrhu Maxe Švabinského. Sbírka Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Jednokorunová mince podle návrhu Otakara Španiela.  
Sbírka Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici

Ceník kamen „Oranier“. Sbírka Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici
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SPORT
Připravuje Karel Popel

Matěj Střelba startoval na ´Evropě´

Kralovice – V dívčích mládežnických repre-
zentacích či v nejvyšší soutěži žen se již ob-
jevilo několik odchovankyň kožlansko-kra-
lovického DBaK: M. Vodrážková, M. Kůsová, 
S. Sklenářová nebo naposledy A. Běláčová. 

Letos byl tento seznam poprvé rozšířen 
o chlapecké kategorie: na mistrovství Evropy 
divize B oblékl reprezentační dres Matěj 
Střelba (roč. nar. 2007). Ten rovněž začínal 
v  DBaK, ve vyšších věkových kategoriích 
ale zdejší klub chlapecké soutěže neobsa-
zuje, proto následoval poměrně brzký pře-
sun jinam. „Z Kralovic jsem v devíti letech 
přestoupil do Tygrů Praha,“ uvedl basket-
balista. V uplynulé sezoně skončil v extra-
lize se svým celkem v předkole play-off. „Na 
konci soutěžního ročníku jsem navíc hosto-
val do 1. ligy mužů v Chomutově,“ doplnil.

Evropský šampionát se konal v  rumun-
ském Pitesti od 25.  července do 3.  srpna. 
Definitivní potvrzení nominace se Matěj 
dozvěděl týden před startem turnaje, trénin-
kové období pro něj ale nebylo jednoduché. 
Potkaly ho totiž dvě zdravotní komplikace. 

„Příprava začala 13. června, já jsem se bohužel 
kvůli zlomenině ruky připojil k týmu aktivně 
až o měsíc později,“ vysvětlil. „Do té doby 
jsem plnil individuální plán. Odehráli jsme 
utkání s Maďary, Poláky, Portugalci a Slováky. 
Při tomto zápase mně nalomili nos, bylo to 
pět dní před odletem. Naštěstí jsem ale měl 
od lékařů dovoleno hrát,“ dodal.

Česko v Rumunsku skončilo na 13. místě 
z 22 účastníků. Postupně se utkalo se Švý-
carskem (72:90), Maďarskem (49:64), Fins-
kem (75:84), Kosovem (85:69), Estonskem 
(71:82), Chorvatskem (84:91), V. Británií 
(85:70) a v posledním duelu o umístění opět 

se Švýcarskem (67:63). Matěj nastoupil do 
všech střetnutí, průměrně strávil na palu-
bovce 23:30 min. a zaznamenal 8,4 bodu na 
zápas. „Naším cílem bylo postoupit do divize 
A, což se bohužel nepodařilo, takže spokojeni 
s umístěním nejsme, ale takový je sport. Jsem 
vděčný, že jsem se mohl takové akce zúčastnit, 
dal jsem do toho všechno,“ hodnotil hráč.

Další plány? „V  nové sezoně budu opět 
hostovat v chomutovském celku mužů, zá-
roveň si s Tygry Praha zahraju extraligu ka-
tegorie U19 a nově jsem součástí týmu SK 
Slavia Praha, který hraje nejvyšší mužskou 
soutěž,“ nastínil student třetího ročníku 
Gymnázia v Hostivicích.

VÝSLEDKY

FOTBAL: 6. liga mužů (I. A  třída), A  tým v. 
Švihov 0:1, v. Klatovy 1898 0:1, v. Zruč 0:4, 
v. Mladotice 1:3; 8. liga mužů (OP) muži B v. 
Trnová 1:5. 
MOTOKROS: pátý závod MČR amatérů (9. 8., 
Krásná Lípa u Chom.), ktg. VET 3. L. Kroupa 
(MX Kralovice).
NOHEJBAL: pouťový turnaj trojic (9. 8., 
Hradecko – 45. ročník), 1. Charlieho an-
dílci (Truc, Zachová, Vale),… 3. SK Hra-
decko A (M. Smola, Martin Kůsa, V. Kůsa), 
5.-8. SK Hradecko B (Kozler, J. Smola, Švarc), 
SK Hradecko C (Š. Kůsa, Milan Kůsa, S. Folk).
ORIENTAČNÍ BĚH: BOHEMIA 5  dní OB 
(30. 7. – 3. 8., Mimoň a Okřešice), ktg. H14A 
4. M. Haller (v etapách 9., 7., 8., 4. a 6. místo). 

PETANQUE: třetí kolo dlouhodobé soutěže dvo-
jic (19. 7., areál sokolovny, 8 párů) - 1. H. a Z. 
Vondruškovi 11 b. (skóre 65:54), 2. M. a M. 
Moučkovi 10 (61:60), 3. A. a J. Frankovi 9 
(62:56); čtvrté kolo (17. 8. sokolovna, 9 párů) 
– 1. I. a M. Houdovi 15 b., 2. Vojtek, Růžek 
14, 3. M. a M. Moučkovi 13; průběžně (9): 
1. I. a M. Houdovi 49 b., 2. H. a Z. Vondruš-
kovi 48, 3. M. a R. Moučkovi 46.

KRÁTCE

BASKETBAL: kožlansko-kralovický DBaK 
připravil tradiční předsezonní sérii tur-
najů (Kra-Kož Cup) – od 5. do 7.  září se 
v kožlanské tělocvičně utkají týmy složené 
z hráček ktg. do 15 let (U15), o týden poz-
ději přijedou na turnaj kadetky ktg. U17 
a od 19. do 21. září budou soupeřit celky 
minižactva U13.
STOLNÍ TENIS: kralovický A tým mužů bude 
startovat v sezoně 2025/26 v B skupině kraj-
ského přeboru I. třídy (soupeři Hrádek, H. 
Huť, Sušice, Skomelno, Sokol Domažlice, Po-
cinovice, H. Týn, Jiskra Domažlice, Lhůta B, 
Dobřany C a SKUŘ Plzeň C). Celky B a C se 
představí v okresním (regionálním) přeboru 
I. třídy, družstvo D v OP II. třídy.
TURISTICKÝ ZÁVOD: nejdůležitější závod 
sezony, mezinárodní mistrovství, se usku-
teční první říjnovou sobotu na Slovensku 
v  Časté – Červeném Kameni. Do výběru 
České republiky se z  Kralovic dostali Ště-
pánka Týmlová, Eliška Weisová, Mikuláš 

Popel, Zdeňka Zetková, Dana Knopová, 
Ivana Šmídová, Josef Šmíd a Miroslav Štefl. 
Náhradníky jsou Klára Fialová, Adéla Vla-
chová a Vojtěch Kůsa.

POZVÁNKY

FOTBAL – ST 3. 9.: st. a  ml. přípravka 
v. H. Bříza (17); SO 6. 9.: muži A v. Sušice 
(10.15), muži B v. D. Bělá (14); NE 7. 9.: 
ml. žáci v. Mladotice (9.15), st. žáci v. Tře-
mošná/Kaznějov (11.30); NE 14. 9.: ml. žáci 
v. Žihle (9.15); ST 17. 9.: st. a ml. přípravka 
v. D. Bělá (17); PÁ 19. 9.: ml. přípravka v. 
Ledce (17.00); SO 20. 9.: muži A v. Tluma-
čov (10.15), muži B v. Nýřany (14); NE 21. 
9.: ml. žáci v. Kaznějov Ž (9.15), st. žáci v. 
Blatnice (11.30), dorost v. H. Bříza (14); ST 
24. 9.: st. přípravka v. Ledce (17.30); NE 28. 
9.: st. žáci v. Mladotice (11.30); PÁ 3. 10.: st. 
přípravka v. Manětín (17); SO 4. 10.: muži 
A. Dobřany (10.15), muži B v. Manětín (14); 
NE 5. 10.: ml. žáci v. Kaznějov M (9.15), do-
rost v. Plasy (14).
NOHEJBAL – NE 14. 9.: muži Hradecko B 
v. Vrtbo B (9.00); NE 21. 9.: muži Hradecko 
B v. Vrtbo A (9, hřiště Hradecko).
STOLNÍ TENIS – SO 13. 9.: turnaj přícho-
zích (sokolovna, 8.30 hod.)
PETANQUE – SO 13. 9.: pátý turnaj šesti-
dílného seriálu dvojic (14.00, sokolovna).
ORIENTAČNÍ BĚH – SO/NE 27./28. 9.: zá-
vod obl. žebříčku záp. Čechy (pořádá Kometa 
Kralovice).

V duelu čtvrtého kola 6. ligy (dříve I. A třída) podlehli kralovičtí fotbalisté (druhý a třetí zprava M. Pánek a M. Škvor)  
před třemi stovkami diváků na trávníku Sokola Mladotice domácímu celku (č. 16 T. Sebránek, č. 2 O. Buchtelík, č. 11 V. Frank) 1:3. Foto K. Popel

Tradiční pouťový turnaj v nohejbalu trojic proběhl v Hradecku 9. srpna po pětačtyřicáté (na síti v bílém Šimon Kůsa). 
Výsledky jsou v servisu, doplňkovou soutěž o hradecké prase ovládl domácí hráč Václav Kůsa. Foto K. Popel

Vítězka čtyřicetikilometrové trati v rámci 22. ročníku Spoke maratonu horských kol Kateřina Kotrčová 
(uprostřed, vlevo druhá A. Mottlová, vpravo třetí A. Rumanová) slavila své prvenství originálně: 

soupeřky i přítomné diváky pokropila bublinkami šampaňského. Foto K. Popel 


